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Előfizetési pénz • mildes költemény: 
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Előfizethetni helyien:

, Telegdi K.Lzje• könyvkereike- 
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POLITIKAI ÉÁ KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
A debreczeni, hajdú-böszörményi és sZékelyhid-kerUleti „függetlenségi párt“ közlöm

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

á‘- • -1Ö1
WrMM.iJ:

öthasibes petitsorért » kr. ^
Hanyobb terjedelmű, mint azintén több i
iibdi hirdetések, alku«steint a leg- í_

olcsóbb Árért:
Bélyegdíj: minden beigtatáaért külön t

30 kr. :
»Nyílt-tér*-en megjelenő közleertny öt- ?

hasábos sorra lő kr. |
Név- vagy bérmentetlenaUwtoldűtt kés- 
iratok nem vétetnek tekihtéioe. — Ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A budapesti nemz. szinház tagjaiból alakult 
népszínmű társulat

heted ik vend,égjátél5.a.

Debreczeni £
Bérlet

színház.

7. szám
Vasárnap, 1875. jul. 18.

Benedek Jőzsei vezetése alatt
a budapesti népszinmütársulat által

adatik:

TÜHBÉXMX
MAGYARHONBAN.
Népszínmű , dalokkal 3 felvonásban , magyar 
színre alkalmazta Szentpéteri, zenéjét irta: 
Szerdahelyi. (Rendező Benedek József. Kar­

nagy Erkel Elek.)

SZEMÉLYEK:
Yámházy gróf nyugalmazott

tábornok — — Komáromy.
Lajos ) fiai — — Eőry.
Ferencz) — — Benedek Lajos.
EtT j Gtitetajú z ffi;™6-

Gyuri közhuszár — — Tamássy.
Marcsa, úti társa — — Blaháné.
Ádám )a táboanok szol- — Szepessy.
Éva ) gálatban — Pongrácz.
Öreg bíró — — — Sántha.
Kántor — — — Vízvári.
Esküdt — — — Gabányi.
Eskiidtné -— — — Balog Laura
Kis biró — — — Vincze.
Pómő — — — Mustóné.

paraszt ~ ~ !>on,fácz'
2-ik) 1 — - \. Kovács.
Birka Erzsi — — A. Irma.
Falusi nép. Történik: — Yámházy gróf kas­

télyában.

Debreczen, 1875. jul. 17.
(C*. S.) Midőn a hon alapító Árpád 

ősapánk Magyarországot e szép termé­
keny és kies hazát elfoglalta, s a ma­
gyar királyság István első magyar ki­
rály által felállíttatott, hazánk az idő 
óta mindig alkotmányosan kormányoz- 
tatott, s mint alkotmány nyal biró önálló 
ország, ezen alkotmányosságát és füg­
getlenségét nem csak az Árpád vérből 
származott magyar királyok uralkodása 
alatt tartotta fen, hanem akkor is híven 
megőrizte, midőn az Árpád ház kihaltá­
val a nemzet kebelében támadt egyenet­
lenség és viszály idegen nenizetü uralko­
dók királysága alá vezette és helyezte 
a nemzetet.

A magyar nemzet alkotmánya, - 
melynél fogva az ország saját ügyeit 
minden más idegen országok beavatko­
zásától menten, függetlenül, és önállóan 
intézte; s ebből folyólag vagyonával és 
vérével szabadon rendelkezett: törvény 
által biztosíttatott, s ezen törvényeket az 
idegen nemzetségből származott királyai 
is folytonosan tiszteletben tartani és 
megőrizni eskü által köteleztettek.

A magyar nemzet alkotmányos jo­
gait. mint legféltettebb kincsét szemelőtt 
tartva, a Habsburg-lotharingiai házból

származott magyar királyai alatt is az 
1791. országgyűlésen hozott 10-dik tör- 
vényezikk által újból biztosította, s ezen 
törvényezikkben határozottan kimon­
dotta, hogy a magyar nemzet, minden 
más idegen országok beavatkozásától 
menten, önállóan és függetlenül csakis 
saját alkotmánya szerint intézi a maga 
ügyét, s egyedül személyes összeköttetés 
kapcsolja Magyarországot Ausztriához, 
az uralkodó, mint ausztriai császár és 
magyar király személyében, az úgyne­
vezett „personal unió“ alapján.

Innen származik, hogy a független­
ség, mint a magyar nemzet törvényei­
ben gyökerező, ezredéves alkotmányos 
jog, — nem ismeretlen és jogosulatlan 
eszme, hanem a magyar alkotmányos 
élet természetes és törvényes kifolyása és 
követelménye oly isteni szikra, mely minden 
igaz magyar keblében már születésével 
megfogan:zott s gyökeret vert, s hazánk­
ban ennek jogos kifolyásául tekintendő, 
a függetlenségi pártnak megalakulása 
azon közösügyes és fuziónált kormány 
ellenében, mely a 67-ki egyezménynél 
fogva a nemzet alkotmányos jogainak 
egy részét feladta, a többi részének pe­
dig feladása várható.

Jelen viszonyok közt tehát hazánk­
ban a függetlenségi párt van hivatva a 
nemzet még meglevő alkotmányos jo­
gainak megvédésére a feladottaknak pe­
dig törvényes utón és eszközökkel le­
endő visszaszerzésére.

Ezen nézet és törvényes meggyőző­
dés vezetett bennünket, midőn az igaz 
magyar Debreczenben, hazánk e máso­
dik fővárosában a függetlenségi párt 
megalakult.

Minthogy azonban a függetlenségi 
párt csakis úgy lehet nagy és erős té­
nyező hazánk alkotmányos jogainak a 
fuziónált közösügyes kormány eilenébeni 
megvédésében, ha a vidék rokonérzelmü 
polgárai egyesülése és tömörülése által 
támogattatik, — tehát mellőzhetlen kö­
telességül tartom és tekintem azt, hogy 
a polgárság, általában pedig a vidéki 
nép törvényben gyökerező jogainkról, 
eszmecsere utján kellő felvilágosítást 
nyerjen, hogy igy a párt, mint erkölcsi 
testület méltó helyet foglaljon a nemzet 
életében.

Tömörüljünk azért a függetlenség 
zászlója, mint a magyar alkotmányosság 
vedbástyája alá.

— A belügyminiszter. Bács-Bodrog és 
Zalamegye s Szászsebesszék központi választ­
mányaihoz rendeletett bocsátotta ki, mely 
szerint ezen törvényhatóságok területén a 
képviselő választást augusztus 8—17-kéig 
megejtetni rendeli.

— N. Fr. Presse szerint a közös had­
ügyi költségvetés csakugyan nagyobb lesz, mert 
az uj ágyuk beszerzésére, tisztek képzésére, 
századosoknak lovakkal ellátására, a kórházak, 
kaszárnyák javítására, nagyobb összeget indít­
ványoz a hadügyminiszter.

— Az újvidéki „ZasztavaV— a Müetics 
lapja — a szerb képviselők bukását a 
szerb nemzeti párt egyenetlenségének tulajdo­
níthatja.

— A magyar fővárosból. A nő- 
képzőegylet tanodájában 123 növendék van az 
idei tanévben. Kemény Zsigmond összes mun­
káit Gyulay Pál jeles írónk sajtó alá fogja 
legközelebb rendezni. Prille Cornélia asszony 
legközelebb szülőföldjén M.-Szigeten fog ven­
dégszerepelni. A lefolyt héten a fővárosban 
született 229 gyermek; meghalt 280 személy. 
Saissy Amadéé franczia tanár a belváros va­
lamelyik termében a franczia irodalomról fel­
olvasást fog tartani. A budai árvízkárosultak 
javára Vilmos, főherczeg 500, Albrecht főher- 
czeg 300 frtot adományoztak. Jagits Ignácz 
újabb magán főgymnázium nyithatására kért 
engedélyt Budapesten. Lendvay Márton teme­
tése tegnapelőtt d. u. 5 órakor ment véghez 
a fővárosi és vidéki színészek, írók, művészek 
s roppant nép jelenlétében, Kanovics József 
plébárus a beszentelést elvégezvén, Odry Le­
hel egy megható hangon irt emlékbeszédet 
mondott el. Szigligeti a színészek, Odry és 
Szana az Írók s művészek nevében egj-egy 
koszorút tettek a koporsóra.

— Vidéki hírek. A monostorpályi ha­
tárban Szántay Aladár járásbiró s városunk 
szülötte legközelebb kőkorszaki telepet fedezett 
fel. Sopronmegye egy községében egy kocsis 
gazdáját baltával agyonverte. A tettes elfoga­
tott. Ifjú Trethwell János az amerikai unitá­
rius s hazánk egyik lelkes pártfogója jelenleg 
Balaton-Füreden időzik. Gödöllőn régészeti mú­
zeum felállítását tervezik. Az aradvidéki tani- 
tóegylet nagy gyűlése aug. 23—26-ig fog meg­
tartatni Aradon. Éliás Gyula váczi ügyvéd csa­
lás miatt 6 hónapi börtönre ítéltetett. Fozsony- 
megye több községét a jég tönkre verte. Far­
kas Béni bünpere elintéztetett. Farkas és Both 
Jakab élethossziglan, Krachmánlicb Herman 20 
évi börtönre Ítéltettek.

Külföld.

(x) Páris. A kormány faireket kapott, 
hogy több ezer karlista a franczia határon áll: 
még nem tudni, hogy oda szorittattak-e, vagy 
hogy támadásra készülnek-é? A nemzeti 
gyűlés legközelebb igen heves volt. Gambetta 
igen hevesen megtámadta a bonapártistákat, cynis- 
mussal vádolja őket s megróvja Buffet-t a miért 
ez megtartja a bónapártista hivatalnokokat. 
Erre Buffet felhozza Gambettát, hogy indítvá­
nyozza a kormány ellen intézett napirendet, de 
ez azt megtagadja.

London. A lordmayor elvállalta az elnök­
séget azon bizottságnál, mely a budapesti ár­
vízkárosultak érdekében alakul.

Megemlitendök még: Császárné, Vízvári 
és különösen Sántha, ki az öreg Márton csi­
kóst felette jó humorral adta; továbbá Al- 
szeghi Illőn, Mustóné és Gábos Katalin, kik a 
bárom részeg asszony jelenetében gyakran 
megnevettették a közönséget

Az előadás a legösszevágóbban folyt s a 
kitűnő rendezés valóban megérdemli a dicsé­
retet.

Egyszóval, minél töbször látjuk a kedves 
vendégeket a valódi művészet tetőpontján 
tündökölni, annál nagyobb az elragadtatásunk, 
s az érzelmek, melyek e nehány előadás 
alatt is kebleinkben keletkeztek, sokáig édes 
érzelmek — édes emlékek fognak maradni 
nálunk.

Á „DEBRECZENu tárczája.

— A választásoknál történt visszaélé­
sek kipuhatolására Liptó, Nagybánya s Szász- 
székbe miniszteri biztos küldetett ki, bogy az 
ott történt visszaélésekről a belügyminisztert 
értesítsék.

— Az állami bányák megvizsgálására a 
„Napló“ szerint a pénz- s kér. miniszterek egy­
azon feladattal megbízott bizottságot külde­
nek ki, hogy vizsgálja meg a bányakezelés kö­
rül felmerülő deficzitet, mikép lehetne meg­
menteni.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Halmi, julius 16.

Hogy az egyetértés s összetartás a kis 
dolgokat is nagygyá tudja tenni, — fényesen 
igazolja éveken át fenálló s a minisztérium ál­
tal is megerősített olvasó-egyletünk.

Fenállása óta 20—30 között volt csupán 
ez egyletnek rendes tagja, s mind ennek da­
czára nem csak a helyiség csinositgatására, de 
a czél szentesítésére is képes volt kellő gon­
dot fordítani. Jelenben három napi — 2 hu- 
moristikus s két heti lapot járat, mely mellett 
a még nem nagy számmal rendelkező könyv­
tárt is az éveken át járó s csekély összegért 
megnyert szépirodalmi csarnokokat is hordatja, 
úgy hogy ma az egylet 100 füzetet megha­
ladó különbféle regénynyel rendelkezik.

Folyó hó 11-ikén tartott rendkívüli gyű­
lésen alkalmunk volt ismét meggyőződést sze­
rezni buzgó s fáradhatatlan könyv és pénztár­
nokunk Govrik János jelentéséből, hogy a je­
lenlegi pénztár állás o.y kiadásokat is meg­
enged, mit éveken át megszerezni az egylet 
elmulasztá, vagyis egy nemzeti és egy fekete 
szinü zászlót; az előbbit a gyűlés öröm, az 
utóbbit a szomorúság jelzésére.

A rendes tagsági-díjon kívül ez évben egy 
műkedvelői előadás folytán 36 frt gyűlt be, mely­
nek nagyobb része az egylet helyiségének meg­
változtatása által szükségessé vált kuglizó be­
szerzésére fordittatott, mely máig 6 frtot jö­
vedelmezett, s igy reményt nyújt, hogy a bele­
fektetett összeg még ez évben kikerül.

Az egylet jelenben 24 reudes bel- és 3 
kültagot számlál, kik 8 írtjával — kivéve a 
3 kültagot — évente majd 200 frtot fizetnek, 
melyből 40 frt lakás bér, 96 frt újságok meg­
rendelésére, a fenmaradott rész a könyvtár 
gyarapítására s az egylet helyisége csinosítására 
fordittatik, mely intézkedés fényes bizonyságot 
nyújt a kis dolgok nagygyá tehetéséről ott, 
hol a békesség s egyetértés honol.

U g o c s a y.

BÉCSI TÁRSADALMI KARCZOK.
Hogy e kulturváros felsőbb és alsóbb osz­

tályú lakói az erkölcsös műveltségnek mily fo 
kan ái lanak, legjobban tapasztalható az ott 
megjelenő lapokból. Nincs oly nap, hogy hírrova­
taik rablást, gyilkosságot, de leginkább rabló­
gyilkosságokat nem reg strálnának; — csalá­
sok sikkasztások, szökések, tolvaj lások any- 
nyira napirenden vannak, hogy fel se tűnnek 
többé.

Én hajdan, Becsben létemkor, több he­
lyen megfordulván, figyeltem a spiszburgereket 
és a stricziket; előbbi faj megcsoutosult nyárs 
polgár, utóbbi mindenre képes fővárosi doiog- 
talan belyárfsj. De mind el van telve annak 
tudatával, hogy ö „bécsi gyermek“ (Wiener 
Kind.) S e fönségük érzetében oly megvetés­
sel beszélnek a barbár szomszéd felől, hogy 
a legkisebb össekoczsnásnál is azt ordítják 
egymásnak: ,sán túr auf dö Puszta ?“ vagy 
„lm Págonyer Wald?“

Akár a pusztán, akár a Bakonyban lenne 
is bárki, mindenesetre jobban erezné magát, 
mint Becsben, hol a háta borsódzik a jóérzésü 
emberuek a sok „mord G’schicbt“ (gyilkos tör­
ténet) miatt; de a bécsinek ez kell, sensátió 
nélkül tán élni se tudna.

A gazdagok, föranguak között számtalan 
az erkölcstelen életű, a szegények között a

megvásárolható, a közép osztályból az elcsá 
bitbató. S az ily viszonyok következményeit 
számtalan „unbescholtene“ (megrovatlan) csa­
lád zsákmányolja ki, sőt igen soknál ez képezi 
az egyedüli kereset forrást, melylyel culturalis 
életüket fentarthatják.

De lássunk egyes példákat, minőket a 
nagy bécsi lapok rovatai közölnek.

„Egy feddhetetlen család felfogad egy 
gyermeket végkielégítés mellett örökbe, s azt 
úgy ápolja és neveli, mint saját már felnőtt két 
magzatát; jövője biztosítva leend, mert a vég­
kielégítés által e mocskolatlan hirü család oly 
helyzetbe jut, bogy igen szerencsehozó szaba­
dalmozott vállalatát gyakorolhatja és hasznosít­
hatja.“ (Hird.)

E bizonyosan valamely főrangú, vagy 
gazdag család egyik tagjának tévedése követ­
kezményét akarná, „abfertigung“ nyerése mel­
lett elpalástolni.

„Móricz! a „fattyu“ Scheibbsban van, 
gondoskodjál róla, a tied. Semmi közöm hoz­
zátok. Wenzellel Oroszországba megyek. Adél. 
(hirl. nyiltlevél.)

Erkölcstelenség, szívtelenség, érzéket­
lenség !

„Egy fiatal romlatlan, mégcsak 17 éves 
lányka, végtelen szükségben lévén, veszte bi 
zonyos, ha csak nem akad oly nemes ember­
barát, ki 200 forinttal kisegítené irtóztató 
helyzetéből. Levél p. r. „Segély“ jegy alatt, 
főpostán.“ (hirl. uy. i.)

Hogy e fiatal, romlatlan leány már pró­
bálta néhányszor az ily végszükséget, a szent 
igaz, de hányszor próbálja még, azt ki tudja ?

igényei azonban leginkább az idényhez mérten 
20 forintól 400 forintig libelláim szoktak.

Egy előkelő nagy kereskedőnek megsúgja 
barátja, hogy neje egy bizonyos háznál, mely­
ben egy özvegy nő is lakik, majd mindennap 
megfordul, s hogy azon özvegynél van egy al­
bum, abban igen sok női arczkép, melyeket 
látogatásra oda járó urak szoktak leginkább 
nézegetni.

A férj bajuszát, szemöldökét, haját, ko­
rom feketére, arcz bőrét, kezefejét barnára 
bekenvén, mint valami oláh herczeg tesz Iá 
togatást barátjával együtt az özvegynél. Az 
album rögtön elibe tétetvén, az álherczeg for­
gatja, egyszer nője arczképére talál. „Ez il­
lik egy herczeghez, a ki gazdag, mert ez itt 
kincs, (Kleinod) értéke 50 frt. . . . “

A légyott kitüzetik, s mindkettő meg­
jelen. . . .

Tableu.
Fent corruptio, középen fényűzés, élv- 

hajhászat, alatt megvásárolhatóság, nyerseség, 
durvaság és erkölcstelenség mindenütt, de 
mindenütt.

Nem a nemzeti gyűlölet mondatja azt 
velem, mert én a német népet átaiában 
tisztelem; hanem a tények, miket a bécsi ki­
sebb nagyobb lapok felsorolnak; a ki nem 
hiszi nézzen meg csak egy példányt a neve­
zetesebbek közül, s megfog győződni minderről.

Mit szóljunk hát akkor, midőn oly imper- 
tinens cinumussal emlékeznek egyes, csak 
igen szórványosan előjövő, nálunk történő ese­
ményekről, azok, kik a saját szemétdombju 
kon létező férgeket kiirtani nem tudják? 1

(—) Ausztria. Becs. Gizella herczegnő 
f. hó 12-én ünnepelte születésének 19-ik év­
fordulóját, mely alkalommal a bajor királyné 
által egy gyönyörű virágcsokorral ajándékoz­
tatok meg.

Fejedelmi találkozás. A német csá­
szár 15-én Salzburgba érkezett ő felségét 
meglátogatandó, ki Ischlben vau. Salzburgból 
egy kocsin indult el Ischl felé. Stroblnél azon­
ban felült Vilmos ö felsége kocsijára, ki eddig 
jött elibe. A két fejedelem egymást _ megölelte 
s kétszer megcsókolta. lseidbe érvén, az 
Erzsébetszállodába száltak meg, hol a tosca- 
niai herczeg, Hohenlohe s több porosz, oszt­
rák alattvaló által megéljeneztettek. Az ud­
vari ebéd 3 órakor a császári váriakban tör­
tént, hol a királyné is jelen volt. Az ebéd 
élénken folyt le, ebéd végeztével a két feje­
delem kihocsáttatott. Majd theaestély volt. 
Másnap Vilmos több családot meglátogatott. 
Tegnap d. u. 4 órakor utazott el.

Színházi szemle.
Színházunkban tegnapelőtt a budapesti 

nemzeti színház tagjaiból alakult népszinmütár­
sulat hatodik vendégjátékául adta a Csi­
kó s t; eredeti népszínmű, irta Szigligeti.

A nagyszámmal egybegyült közönségnek 
ez este szintén kiváló élvezet jutott; Blaháné 
a legkitűnőbb felfogással s a legmüvésziesb ki­
vitellel játszotta Rózsi szerepét; minden jelenete 
remek volt,minden egyes dala a szívig hatott s 
megindított. A zajos tapsokon kívül egy igen csinos 
virágcsokrot kapott ezúttal is.

Tamási a czimszerepben remekelt, jog­
gal mondhatjuk ezt, mert a „Csikóst“ igy adni 
már rég nem láttuk; azon érzés kifejezésére, 
mely egész valóján előadott, nem képes más 
csak a művész; azon fájdalomnak elótün.etése, 
mely a nyers legény szivét dúlja, miut ezt ekkor 
láttuk, sok tanulmányról, s a nagyszerű alakí­
tás kitűnő iskoláról tesz tanúbizonyságot.

Tamási alakítása valóban meglepte a kö­
zönséget; azon jelenet nagyszerűségét, midőn 
Asztolffal (Benedek L.) találkozik Rózsiéknál 
s a baltát reá emeli, leírni képesek nem va 
gyünk, azt csak látni lehetett.

Benedek Lajos játéka kissé szakgatott 
volt, s nem bírt azzal a kellő simasággal, mit 
szerepe megkíván; ellenben Eőry igen helye­
sen, folyékonyan játszott.

UJDOXSAftOiv.
* Értesítés. A magyar orvosok és ter­

mészetvizsgálók f. é. augusztus 27-től szept. 
5-ig Élőpatakon tartandó XVHI-dik nagygyű­
lésén részt venni szándékozókat van szeren­
csém értesíteni, hogy tagsági igazolványok 
Sztupa György urnái, mint a nagy gyűlés 
pénztárnokánál (Budapest, szénatér, gyógyszer- 
tár) aug. 20-ig kaphatók 6 forintnyi tagsági 
díj lefizetése mellett. Vidékiek ezen összeget 
postautalványnyal küldhetik be, mire az iga­
zolvány levélben küldetik meg az illetőknek. 
A kitűzött határidőn túl még csak aug. 27., 
28. és 29-én adatnak ki igazolványok Élőpa­
takon a beiratás helyiségében. Igen kívánatos, 
hogy a résztvenni kívánók igazolványukat mi­
nél előbb kiváltsák, hogy szállásról jó idejé­
ben lehessen gondoskodni. — A vasutakon a 
t. tagok ez idén is í3'/3 kedvezményben 
részesülnek; egyébiránt a kedvezmények mó­
dozatai felöl az igazolványnyal kiszolgáltatandó 
nyomatott tudósítás ad bővebb felvilágosítást.

Élőpatakhoz Budapestről indulva a legkö­
zelebbi vasúti állomás Földvár (Marieuurug) 
mely Nagyvárad s Kolozsváron, vagy Aradon s 
Déván át érhető el. Az előbbi vonalon az ösz- 
szeköttetés folytonos s az utazás megszakítás 
nélkül történhetik. Kelt Budaperten, 1875. 
julius 12-én. Berecz Antal a nagy gyűlés tit­
kára. (Beküldetett.)

* Hoffmann József városunk egyik köz- 
tiszteletben álló polgára, elvszilárd honfi, a ki 
a honvédelmi harezban tevékeny részt vett — 
nincs többé; teste az enyészet honába merült, 
de lelke nemes törekvése fenmarad az utókor­
nak. Holnap délután fog gyászszertartás me'- 
lett az örök nyugalomnak átadatni. Legyen 
sirálma csendes! Őszinte részvéttel közöljük 
gyászjelentését. A kipótolhatatlan veszteség 
fájdalmas érzetével tudatjuk, feledhetetlen ked­
ves férjem, testvérem, édes jó atyánk illetőleg 
nagyatyánk néhai Hoffmann József városi kép­
viselő, rom. kath. egyházi bizottsági és iskola­
széki tag s 1848-iki honvédfőbadnagynak élte 
63-ik, boldog házasságának 19-ik évében 11 
havi kínos és súlyos betegség következtében 
f. év és hó 16-án reggeli 4 órakor történt 
kimultát. A boldogulnak hült tetetemei folyó 
év és hó 18-án, délután 5 órakor, széchenyi- 
utczai 1806. számú házból a rom. kath. hitval­
lás szertartásai szerint fognak a szent-annai 
sirkertbe örök nyugalomba tetetni; az engesz­
telő szentmise-áldozat pedig folyó hó 19-én 
reggel 9 órakor a róm. katb. szentegyházbau 
fog az egek urának bemutattatui. Mely végtisz- 
tességtételre az elhunytnak rokonait, barátait 
s ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debre­
czen, 1875. julius 16. Hoffmann Józsefné, szül. 
Makó Róza, gyermekei: Hoffmann Autal, Hoff­
mann Sándor, neje s gyermekei nevében; Hoff­
mann Vilma; Huffmanu Margit; testvére: Hoff­
mann Ignácz, neje nevében 1-.

* A debreczeni kir. pénzügyigazgatóság­
nak hivatalos értesítése szerint, a debreczeni 
és n.-váradi kir. sóhivatalok működése f. évi 
julius 31-ik napjával be fog szüntettetni, mi­
ért is a dohánytózsdeáltalánvok, — melyek 
eddig a sóbivatalokuál voltak betizetendök, f. 
év augusztus hó 1-ső napjától a helybeli kir. 
adóhivatalok által fognak kezeltetni. Mit is a

„A betyárok, (kiket zsiványoknak is nevez­
nek) a pusztán egy bécsi dugaszkereskeiiőt 
kiraboltak, s úgy helyben hagyták, hogy nehéz 
fáradsággal érhette el a falut, hol két napig 
kellett késedeimeznie. Hja, magyarországi 
csendélet!“ Fr. B.

Van öröm Izráelben, ha egy ily hirt ad 
valamelyik laptársuk; a többi azonnal kap 
rajta, adják anélkül, hogy törődnének vele, 
mikép hol történt meg, vagy egyátalán meg­
történt-e avagy nem? De ott a „betyár“, schi- 
fan, falu, s ez untig elegendő arra, hogy be­
lőle még egy bécsi dugaszkereskeáö (házaló 
vagy valami ügynök) oda képzelésével kicsu- 
csorodjék a „magyarországi csendélet.“

Ha jói emlékszem, a N. Fr. Presse egyik 
1869 évi számában, nem tudom véletlenség- 
ból-e, vagy amúgy, a „Kunst und Litteratur“ 
lajta rovatban Grillparzer és Freiligrath „a 
kelet költője“ *) müveik ismertetése, Stéger 
játéka, Fürst szinház bírálata körül, vagy kö­
zött, ezt is olvastam: „freche Gauuer. . .“ Ha 
a csirkefogó mesterségét úgy tökéletesíti, — 
mint az egyszerű fazekas munkából kifejlett a 
szobrászat: — az is nagyszerű, az is művé­
szet.

Ha a közönséget a sajtóról, vagy fordítva 
lehet bírálni, úgy nem tudjuk, hogy melyik 
oka a másik rosszaságának, Becs lakossága

okozza-e az ottani sajtó rosszaságát, vagy az 
üzérkezekben lévő sajtó vesztegeti meg a nép 
erkölcsét, Annyi áll, hogy az otromba, j ellem- 
nélküli, s magukat minden, de minden czélra 
felhasználtatni engedő bécsi lapok, sehol a vi­
lágon fent nem állhatnának másutt, — mint 
Bécsben egyedül. S a mely közönség ilyeneket 
pártol: arról valami erkölcsi fenséget, — még 
csax föltenni sem lehet.

Egy szerencsétlen fanatikus, Preiszler 
Henrik, nem mondott épen bolondot, midőn a 
birodalmi székvárost uj Babilonnak ne­
vezte.

Bebizonyított tény, hogy az 1873. évi 
óriási pénzválság alapja nem másban, mint az 
ámító hirlapbirdetésekben, hazug dicséretekben, 
s ezek által a közönség rászedetésében kere­
sendő. s feltalálható. Mint minden nagyvárosi 
népség, a bécsi is igen kiváncsi, — szereti a 
heczet, s e tulajdonságot aztán iszonyun ki­
zsákmányolják mindenféle sokszor egymást 
nyilvános helyen, sőt utczákon is megrohanó, 
felpofozó firkászok, — szórván a csiklandós­
nál csiklandósabb rovatokkal, tárczákkal az 
erkölcstelenséget, a végképeni deworaliza- 
cziót.

Önérzettel mondtatjuk e! hazánk bár­
mely részében, akar Temesmegyében, akár a 
Bakonyban, vagy a pusztán: — hála istennek, 
itt nem Bécsben vagyunk!

*) „Dichter des Morgenlandes“ czimet fogott 
egyik íUusztr. német lap, mert egy „Capland“ környé­
kén jítszó természetrajzi esetet irt le versben: „Der 
Löwenritt, az oroszlán a giráf hátára ugrik megöli, 
megeszi.
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közönség tájékozása végett, —
hozunk. *

* Kiss Áron esperes nem lépett fel 
Szatmári a közelebbi ref. lelkészváiasztáskor

köztudomásra korán elhunyt kedves kis halottunk földi részei 
folyó hó 16-kán délutáni 4 órakor, nagyvárad- 
utczai 2089. számú házunktól a róm. katholi- 

;:kus szertartás szerint fognak a szentanna-utczai 
hanem igenis feiléptették őt tudtán s akaratán 'sirkertbe örök nyugalomra letétetni. Mely szo- 
kivül. Az őt ismertető röpivek is egyedül az more szertartásra rokonainkat, barátainkat és 
azt kibocsátótól származtak. E hírre is sietett; ismerőseinket szülői bánatos szívvel meghívjuk, 
kijelenteni, — hogy ő nem szándékozik lel-1 Debreczen, 1875. julius 15-én. Geréby Fülop 
lépni. I és nőm Gajzágó Róza, gyermekeink: Irma, Béla.

* A városunkban időző népszinmütársulat, i Ilka. Lajos és Gizella nevében is. Béke lengjen
mint értesültünk, itt időzése alatt még a „Szö­
kött katona“ czimü népszínművet is elő 
fogja adni. Ennél örvendetesebb hirt, azt hisz- 
szük, a színházlátogató t. közönségnek nem 
hozhatunk tudomására.

* Révész Imre jelesen szerkesztett „Fi 
gyelmező“-jének júliusi füzete megjelent a 
szokott gazdag tartalommal. Ajánlatul legyen 
elég a czimeket idézni. I. A zsidóság fejlődése 
és az apokalyptikus irodalom. Bokor József 291. 
lap. II. Dr. Kohlbrügge Frigyes Herman emlé­
kezete. Iíácz Károly. 302. 1. HL egyház törté­
nelmi tárcza: 1. A magyarországi ref. egyház- 
kerületek 1821 és 1822-dik évi general kon­
vexeinek jegyzőkönyvei. Folytatás 302. L 
2. Hodosi Sámuel ref. lelkésznek az esztergomi 
börtönből I. Leopoidhoz intézett könyörgő le­
vele. Közli Papp Gábor. 327. 1. 3. X szolnoki 
ref. egyház folyamodványa templomhely és 

papiak tárgyában. Közli Szilády Áron. 329. 1. 
IV. Egyházikrónika. Németország: Két nagy 
theolog halála. Ifj theologok hiánya. Polgári 
házasság. Lelkészi értekezletek. Prot. egylet. 
Közelgő zsinat. Vegyes tanítóképző intézet. 
Szakállas pap. 330. 1. — Angolország: Ritua 
lizmus. 333. — Hollandia: Egyetemek theolo- 
gia nélkül. A liberális párt bukása. 333. — 
Helvétzia: Yiret emléke. Polgári házasság. 
Genfi dolgok. 333. — Francziaország: Egy­
házi társulatok. Jezsuiták. Lvang. egylet zsi­
nata. 333. — Ausztria: Róm. kath. politika. 
334. 1. v. Különfélék: A tiszántúli ref. egy­
házkerület egy szép határozata a kér. nit vé­
delme ügyében. 1794-ből. — Tekintélyes kül­
földi közlemények a magyarországi egyházügyi 
politikáról. Egy ritkaszép légtünemény 335— 
337.1. IV. Könyv. Ipolyi. Veresmarti. Simon, Uta­
zás. Kolozsvári, Egyházjog. Rézső Ensel, Csőr- 
szárka. Magyar akadémia kiadványai leszállí­
tott áron stb. stb. 337—340. Rövid előleges 
jelentés a presbiterián egyházak londoni gyű­
léséről. 340. 1.

* Mély részvéttel vettük a következő 
gyászjelentést: Szomorodott szívvel tudatjuk 
kedves leányunk, illetőleg édes testvérünk G e- 
réby Rózának két éves korában, egy heti 
betegsége után, jul. 15-én reggeli fél 4 órakor, 
tüdőszélhüdésben történt gyászos elhunytál. A

az ártatlan porai felett!
* Vettük a magyar orvosok és termé- 

szetvizsgálók 1875. évi augusztus 27-től 
szeptember 5-ig Élőpatakon tartandó XVIH. 
nagy gyűlésének eiőrajzát, a múlt évben Győ 
rótt tartott XVII-ik nagygyűlés az élőpa­
tak i fürdö-birtokosság hazafias meghívása foly­
tán elhatározta, hogy á XVIH-ik nagygyűlés 
a f. évben Élőpatakon tartassák meg, melynek 
élőrajza az Élőpatakon alakult rendező bizott­
ság által a központi választmány helyeslésével 
a következőképen állapíttatott meg: Aug. 27. 
28. és 29-én beiratás Élőpatakon a födött 
sétatéri helyiségben. Délelőtt 8—12-ig, dél­
után 2—6-ig. Aug. 29-én délelőtt 10 órakor a 
a gazdasági ipar és termény kiállítás megnyi­
tása a Bogdánféle üvegteremben. Ugyanaz 
nap este 7 órakor ismerkedés a gyülésterem- 
ben. Aug. 30-án délelőtt 9 órakor megnyitó 
közgyűlés a gyüiésteremben. Aug. 31-én reg­
geli 7 órakor indulás Szepsi-Szt.-Györsyre, 
Ott szakülések. Délután 2 órakor indulás Mál- 
násfüredre, melynek megtekintése után tovább­
utazás Tasnádra. Szept. 1-én Tasnádon délelőtt 
B délután esetleg szakülések. Szept. 2-án reg 
geli 5 órakor indulás Szt.-Annatóhoz, onnan a 
torjai „Büdös“ nevű barlanghoz; honnan dél­
után lemenet Kézdi-Vásárhelyre. Szept. 3-án 
Kézdi-Vásárhelyen a második közgyűlés és esetleg 
szakülések. Délután kirándulás Kovásznára. 
Szept. 4-én reggel indulás Kovásznáról — a 
mesterséges hal tenyésztés megtekintése végett 
Prásmárt útba ejtvén — Zajzonba s innen este 
Brassóba. Szept. 5-én Brassóban reggeli 8—10-ig 
az ottani hires orgona s egyéb nevezetességek 
megtekintése. 10 órakor bezáró közgyűlés. A 
nagygyűlés rendező bizottmánya által gondos­
kodva lesz arról, hogy a fuvarok kellő száma, 
nemcsak az Élőpataktól egy órányira eső utolsó 
vasúti állomáson Földvárt, hanem mindenütt, 
úgy szintén az elszállásolás és ellátás a nagy- 
yülés tartama alatt mérsékelt áron meg le­

gyen. Minthogy a magyar orvosok és termé­
szetvizsgálók nagygyűlésének ügyrendje Hl. 
fej. 7. §-a értelmében több napig tartó kirán­
dulás a nagygyűlés tartamának keretén belől 
nem eszközölhető: nemes Csikszék és a bor­
széki birtokosság szives meghívásának megfe­

lelően, a borszéki kirándulást a zárülés után 
megtenni óhajtók számára a rendező bizott­
mány irodájában Élőpatakon beirási iv álland 
készen azon czélra, hogy kellő számú fuvar­
ról már eleve lehessen gondoskodni. — 
A nagygyűlés elnöksége megtette a kellő lé­
péseket, hogy a nagygyűlés tagjai a közleke­
dési vonalokon a szokásos kedvezményekben ez 
alkalommal is részesüljenek s az erre vonat­
kozó részletesebb adatokról, valamint arról is, 
ha netalán bekövetkezhető körülmények miatt 
ezen előrajz változást szenvedne, a t. közönség 
a napi sajtó utján fog értesittetni. Kelt Élőpa­
takon, 1875. május hó 19-én. Gróf Mikó Imre,
m. k. Zarándi Knöpfler Vilmos tr., m. k. a 
XVIH. nagygyűlés elnökei. Nendtvich Károly 
tr., s. k. Handtken Miksa, s. k. Gróf Mikes 
Kelemen, s. k. a XVHI. nagygyűlés alelnökei. 
Br. Orbán Balázs, s. k. Otrobán Nándor tr., 
s. k. Berecz Antal, s. k. a XVHI. nagygyűlés 
titkárai.

* A hivatalos lap közelebbi száma kör­
rendeletét bocsátott ki a kir. bíróság és ügyészsé­
gek vezetőihez. Ebbböl idézzük a következő pontot. 
A debreczeni közjegyzői kamara kiterjed a 
debreczeni 3, hajdúböszörményi 1, huszti 1, 
karczagi 2, máramarosszigeti 1, n.-bányai 1,
n. -károlyi 2, nagyszőllősi 1, n.-váradi 3, nyi 
regyházi 2, szatmárnémeti 1, szilágysomlyói 1, 
s zilahi 1, összesen 20 közjegyzővel bíró tör­
vényszéki kerületekre.

* A helybeli iparos ifjak egylete dal­
köre által holnap julius 18-án vasárnap K i- 
r á 1 y Mihály vendéglőjében a budai vizkáro- 
sultak javára tartandó „dalestély“ müsorozata 
következő: 1., „Népdalok“ Zsasskowszkytól:
2., „Élj őseink hazája“ Schumanntól: 3., „Ván­
dordal“ Wébertől: 4., „Élet órája“ gyaszdal 
a budapesti vihar folytán elhunyt szeiencsétle- 
nes tiszteletére. 5., „Ütött az" óra“ négyes 
solo: 6., Juhász vasárnapi dala“ Kreuzertől:
7., „Népdalok“ Zimaytól: 8., „Induló“ Zsan- 
kowszkytól. közbe-közbe válogatott zenedara­
bokat fognak előadatni. Az estély kezdete 
V89 órakor. Belépti dij 30 kr., felülfizetések 
a jótékony ez él iránti tekintetből köszönettel 
vétetnek s hirlapilag nyugtáztatnak. Debreczen 
1875, julius 17-én Alber József karnagy. — 
Vadon Sándor egyleti jegyző.

* Papszentelési ünnepély Debreczenben. 
Szép és magasztos ünnepélynek volt tanúja f. 
hó 17-kén Debreczen. Az egyházkerületi pap­
szentelési ünnepély e napon folyt le a nagy­
templomban. A fölszentelendő lelkészek az egyh. 
kér. gyűlés előtt számszerint 54-en megjelenve, 
püspök főtiszt. Révész Bálint urmielőtt 
megkezdődnék a tényleges ünnepélyes jelenet, 
szivükre köti, miszerint meghallgatva az elmon­

dandó eskümintát, nyilatkozzanak, készek-e azt 
jtartalmilag szószerint elfogadni, mert lelkiis- 
Imereti meggyőződésén senkinek erőszakot nem 
: lehet tenni. Az esküminta egyhangúlag elfogad- 
! látván, a felavatandó atyafiak a püspök, főgond- 
;nok és az esperest! s segédgondnoki kar ve- 
! zérlete alatt a nagytemplomba vonultak. A 
I programm szerint az énekvezér énekelte a gvű- 
I lekezettel „Jövel szent lélek ur Isten“ mind a 3 
I versét, mely után a lelkészek által választott 
! szónok Gulyás Lajos n.-bányai lelkész, s föl- 
I avatandó atyafi fölmenvén a szószékbe prédikált 
!Ján. ap. köz I. len. 4. r. I. részről, e főtétel­
nél kinek lehet hinnünk? hatásosan. Ezután a 
I főiskolai énekkar helyett énekelt a városi ve- 
i gyes kórus igen szép öszhangzattal. Következ­
vén a püspöki beszéd a felavatandó atya­
fiakhoz, — egy mindenkinek szivét és 
lelkét átható valódi protestáns szellemű, — s 
evangyelomi alapon álló beszédet hallottunk, 
melynek értéke századokig fen fog maradni, 
mint apologetikus irányú nagyszabású beszéd. 
A többi t. i. egyházi fölavatás, elbocsátás stb. 
a legszebb és más magasztos ihletettséggei 
folyt le. Végül a nagytemplomból a felavatot­
tak a püspök és esperesti karral együtt a gyű­
lés helyére tértek vissza, hol főpásztorunk meg­
ható szavakban fejezte ki, — hogy bár sej­
telme sötét képeket tüntetett 
elébe, — de az isteni gondviselés 
megengedte azt, hogy e szép és lélekemelő ün- 
nepélyen újólag szerepelhetett stb. Hajnal Abel 
békési derék esperes kifejezi a feletti reményét, 
hogy az isteni gondviselés az oly férfiakat meg­
tartja az egyháznak, minő főpásztorunk, mert 
kell, hogy legyen, ki a sötét felleget eloszlassa 
a Protestantismus egéről, s kéri, hogy azon nagy­
szerű beszédet, melynek hiszi, hogy nagy halasa 
és sokáig tartó értéke leend, bocsássa a közönség 
elé, mit főt. püspök ur meg is ígért. A föl­
avatott atyafiak délben püspök ur vendégei 
voltak, hol megnyílt a toasztok hosszú sora, 

Sipos Irmre, Gulyás Lajos, Széli György. 
Paprika Imre és többek által, — kik él­
tették főpásztorunkat, — fődondnokunkat, b 
főpásztotorunk miveit lelkű nejét, — 
Balogh Ferenczet és többeket, szeretett főpász­
torunk pedig remek beszédben éltette a föl­
avatott atyafiakat. Végül Sipos Imre indítvá­
nyára adakoztak Tatai András sírkövére, Szél 
György indítványára a debreczeni hittanszaki 
önképző-társulat tőkéjének gyarapítására.

* Egy vendégművészünkön ejtett műve­
letlen sérelem miatt városszerte nagy az in­
gerültség. És méltán. Nem akarjuk fokozni 
ez ingerültséget, de reméljük, hogy derék 
vendégünk iránt elkövetett sérelem hivatalos 
utón fog orvosoltatni. Ezt követeljük a város

független polgárai érdekében, a kik — ven­
déggel igy nem szoktak bánni.

* V.' Ferdinand egykori királyunkért 
gyászistenitisztelet tartatott csütörtökön. — A 
városházán ez alkalomból hosszú gyászlobogó 
lengett.

* A Sidoli lovardájának építése a vásár­
téren megkezdetett. Mint halljuk, a jövő hét 
végén érkezik meg kitűnő társulatával váro­
sunkba.

* Megbotránkoztató eseményről értesül­
tünk, mely tegnap történt s mely városunknak 
bizon nem válik dicséretére. Történt pedig, 
hogy egy uriegyén tegnap délután a nagyerdőre 
tréfából talyigán akart kimenni, a piaczon azon­
ban a tengelyvégszeg eltörött, minek következ­
tében az egyik kerék kiesett; a talyigás meg­
állóit, hogy a továbbhaladásban az akadályt el­
hárítsa; ezalatt azonban nagy bámész néptö­
meg gyűlt egybe, sőt a rendőralkapitány is 
megjelent a színhelyen s botrányt látván 
abban, hogy a talyiga kereke kiesett, a talyi­
gán ülő idegen urat sans gene bekisértette. 
Hogy alkapitány urnák mennyiben volt jogában 
ezt tenni, azt nem vitatjuk; annyit azonban ki 
keli mondanunk, hogy azt a valóságos 
botrányt, mely tegnap reggel történt a 
piacz kellő közepén, hol egy talyigás elgázolt 
egy asszonyt, azt nem látta a t. rendőrség, 
mert az botrány, a botrányt pedig nagyon ne­
héz meglátni. A legérdekesebb a dologban az, 
hogy az elzárt idegen ur, midőn kibocsáttatott, 
bizonyítványt, kért arról, hogy alkapitány urnak 
foglya volt egy óráig. Alkapitány ur ezt meg­
tagadta. Felteszszük az illető úrról, hogy meg 
nem érdemelt sérelmeinek fog tudni orvoslást 
szerezni.

LEGÚJABB.

— Udvarhelyszék, jul. 16. Kassav 
ígnácz közjogi ellenzéki jelölt nagy töb- 

séggel Daróczy Imre kormánypártival 
val szemben megválasztatott. Nagy az

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.
Főmunkatárs:

TISZAI DÁNIEL.

H 1 R D E T E E K.

*re

női és féfi divatkereskedése
DGBRGCZEXBE X

ajánlja a nagyérd. helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:
Fehérnemű raktárát u. m. női, férfi és gyermekingek, alsó 

szoknyák, nadrágok, háldreklik, miederek — kézelők és nyak­
kendőkkel.

Továbbá selyem, rips, habos és bársonyszalagok minden 
színben és szélességben, franczia, qüipür bloud és valarice csipkék, 
moull, tárlatán, musshn, organ tin és chifíonok egyedüli gyári raktárát.

Női férfi és gyermekharisnyákat és valódi prágai keztyüket.
Franczia virágok, menyasszonyi koszorúk, kötő és horgoló 

pamutok és ezérnak s ezenkívül mindenféle paplanok és szőnyegek 
legnagyobb választékban és legjobb minőségben kaphatók.

A t. ez. és u. é. közönség becses látogatását kéri

1 im*^*ei* Lipót.
Piaczutcza 2139. sz. a. Tornay kávéházzal és Csanak József 

ur füszerkereskedésével szemben.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöl­

tetnek. Azon megvásárolt áruezikkek, melyek nem tetszenek be­
cseréltetnek. 173 (14)

A sz. kir. Debreczen városában fel- 
állitott két külön adókivető bizottság 
folyó évi julius hó 22-ik napján reg­
geli 8 órakor kezdendi meg működését, 
— és pedig a péterfia, csapó, varga és 
czegléd-utczákat illetőleg a városháza 
kis tanácstermében, a hatvan és piacz- 
utczat illetőleg a kir. pénzügyigazgató­
ság épületében, (czegléd-utcza 2-ik szám 
alatti ház 9-ik számú szobájában.)

Mi is a t. ez. adókötelezett pol­
gároknak azon megjegyzéssel hozatik 
tudomására, hogy saját érdekeik meg­
óvása tekintetéből ezen tárgyalásoknál 
megjelenni el ne mulaszszák.

A tárgyalás azon sorrendben tör- 
ténend, a melyben az egyes városré­
szek fentebb ki vannak tüntetve, miről 
különben is az illető tizházgazda által 
eleve fognak értesittetni.

A m. kir. pénzügyigazgatóságtól.
Debreczenben, 1875. évi julius hó 

15-ikén.

A debreczeni ezukorgyár részvénytársulat
t. ez. részvényesei

a f. évi augusztus 1-én vasárnap
délelőtt 10 órakor

Debreczenben a városház kistanácstermében tartandó

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE'
tisztelettel meghivatnak.

234 1—3
Ilalmágyi

X au szerencsénk a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy

SIRKŐRAKTÁRUNKAT
ujonan felszereltük, sa legjobb ízlésnek megfelelő már­
vány és gránitkő veiddel láttuk el.

A legjelesebb kőbányatulajdonosokkal egyenes ösz- 
szeküttetésben lévén, biztosíthatjuk a n. é. közönséget, hogy
üzletünkben az árak a lehető leg mérsékeltebbek.
k 1 ^tók63 ^ °- ^ btói felfelé bármily áron és nagyságban

15 éves működésűnkre hivatkozva, bátran merjük Ígérni, — hogy 
az általunk kiállított síremlékek csínra, jóságra bármely e nemű 
üzlet áruczikkeivel előnyösen kiállják a versenyt.

Elvállalunk helyben és vidéken a régi sirls_ö— 
4ekre uj feliratok metszését, s azoknak újra tisztit á- 
s át, vagy újra aranyozását, s a nagyobbszerü síremlékek­
nek vidékre szállítását és felállítását.

Megrendeléseket elfogadunk épülethez való kőmunkálatokra, már­
ványasztalokra és sirkeritésekre.
k m ^lethelviség: Debreczenben, piaczutcza, Vecsey-ház.

Boros Sándor is Társa.

JAKAB, HELLER és LIPPMANN
ajánlja a t. ez. birtokos és gabonake­

reskedő uraknak dlisan ellátott

zsákraktárát,
a legjobb minőségben és jutányos gyári 

áron, bármily nagy mennyiségben.
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AaözgyüLléM *

1. Az igazgató választmány és igazgatóság jelentése a lefolyt 1874/75-ik üz­
letév eredményéről a mérleg számadások becsatolásával, s erre vonatkozó Határozat­
hozatal.

2. A számvizsgálók jelentése a számadások megvizsgálásáról és a felmentvénv 
megadása.

3. A részvényesek által az üzlet érdekében teendő netalán! indítványok.
4. Az alapszabályok értelmében az igazgatóválasztmányból kilépő tagok he­

lyére szükségelt tagok megválasztása.
5. A számvizsgálóknak megválasztása.
Azon szavazatképes t. ez. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenui kivan­

nak, felhivatnak, hogy ideiglenes elismervényeiket az alapszabályok 22. és 24. ji-ai 
értelmében, Debreczenben az ipar és kereskedelmi banknál, vagy a gyári pénztárnál, 
Brünnben pedig a cs. k. szab. morvaországi banknál f. évi julius 24-ig előlegesen 
tegyék le, az erről nyerendő elismervény a közgyűlésen megjelenésük alkalmával 
igazolásul fogván szolgálni.

Debreczen, 1875. julius 15-én.

234 1-
Az igazgató választmány.

Eladó szőllő.
A Tóczóskert alsó járásában 7'/4 

kapa jó karban levő szőllő, nagyszámú 
termő nemes gyümölcsfákkal, pajtával, 
szüretelő edényekkel, függő gazdag 
termésével együtt — kedvező feltéte­
lek mellett — eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal kis- 
hatvan-cserepes-utczán 1339-ik szám 
alatt.

232 3—6

Jó és ócsó
... esi

mindenkor nagy készletben
kapható

a legillendőbb áron
a pályaudvarban a légszesz­

gyár előtt.

Zlcheriuann Hermann,
bizományosnál.

233 1—3

Csemegeüzletemet,
melyben mindenféle sajt, szalámi, 
kolbász, sonka, paprikás-, fe­
hér és füstölt szalonna, virsli, 
orosz halak, szárdiniák, zsir 
stb. élelmi czikkek, úgy szinte mindenfajta 
liqueurök, kicsiben és nagyban a legju- 
tányos abb áron kaphatók, ajánlom a t. kö­
zönség becses figy elmébe és pártfogásába. 

Tisztelt látogató vendégeimnek, mint
már eddig is ismeretes, a legjobb hideg kére a Chai
étkekkel, finom s olcsó hegyi bor­ ■ H kikötőből hí
ral és friss hideg kőbányai ser- legnépesebb 

érintve, —
r e 1 szolgálok. S agyag, kopá

Tisztelettel: Curagge tei

Kömives József, Indus folyat 
város, a jel 
által rendki

nagypiacz 1581. sz. a. j reskedelmet
236 1—3 Fnvessy-féle háznál. t jövő menő

' I

Debrecsen, 1875. nyom. a rérov. tán. könyvnyomdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.
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